
ГОДТТНА XXXI. На Цетин.у, у Суботу 3 Августа 1902. БРОЈ ЗТ.

ИЗЛАЗИ СУБОТОМ. 

Цчјена*
За ЦРИУ ГОРУ на годину 4 

фор., на по године 2 ®ор.
За АУСТРО-УГАРСКУ ВОС- 

ПУ и ХЕРЦЕГОВИНУ на год. 
ј »ор., н* 00 год- 3 *°Р-

За све остале вемље годишље 
30 »ран. У зчату, на по године 
10 ®ран.,у влату. ЛИСТ ЗА ПОЛИТИКУ И КЊИЖЕВНОСТ.

Нрвтплата шаље се поштаиеком 
упутницом неноередно админи- 
страцији „Гласа Црногорца“ на 
Цетин.е, а коме је наручније, г. 
11еру Рама^ановиКу, к. Ц. аген- 
ту у Котор. Доииси ее шаљу 
уредништву. Рукописи се нв вра- 
Еају.

За огласе плаћа се: ва сваку 
ријеч или ва број од пет цм*а- 
ра ио 2 иовчића за први пут, а 
за сваки дал.и пут по 1 иовчиК.

ДВОРСКЕ И ДИПЛОМАТСКЕ ВИЈЕСТИ.

— Њ. Кр. В. Господар отпу- 
товао је у четвртак у Бар. гдје се 
од пријед налаве Њ. Њ. Кр. Кр. 
В. В Књегиња, Књав Насљедник, 
Књегиња Милица и Њ. Њ. В. В. 
Књав Петар и Књ. Ксенија —

У четвртак, 1 августа, био је у 
катедралној цркпи свечанн гпдишњи 
параетос блаженопочившем Књаву 
Д&нилу у присуству Њ. Њ. В. В. 
Кња8а Мирка и Књагиње Наталије, 
државних великодостојника. чинов- 
ништва и осталог грађанства.

ПОЛИТИЧКИ ПРЕГЛЕД.

Цетиње, 2 августа. 
Послије посјете краља италијан-

ског у Петрограду, примио је Цар 
Никола II овијех дана у руским во- 
дама код Ревала. посјету њемачког 
цара Вилхелма II. Ту је цар Валхелм 
нровео четири дава на маневрама 
руске флоте, које су билс приређене 
једино њему у почаст, те им с тога 
није приеуствовао ни исти францу- 
оки војни аташе. Већ та чињеница, 
колико је докав о тијесном личном 
пријатељстку, што уједињује оба 
моћва сулерена, толико посвједочава, 
да састанак царева није иаавкан по- 
литичким актуелним питањима, но 
да је у првом реду овом посјетом 
њемачкн цар желио одвратити лањску 
посјету руског цара у Данцигу. Па 
ипак се у штампи овај с.нстннак су- 
сједних владара пуно коментира. а 
ка<> равлог тијем коментарима узимље 
се то, што су састанку царева при 
суствовали и њвхови министри спољ- 
них послова Билов и Ламбсдорф 
Нема сумње, да су се у Ревалу пре- 
тресале крупне ствари, али као што 
о томе нема сумње, тако је иавјесно, 
да Рекалска еастаиак неће промије- 
нити полигичку слику Јевропе, да 
не гов ,римо о економским погодбама 
јевропеког жикота. Сви листови, који 
се поводом овогодишњег ваиста нео- 
бичног хацилука. јевропских владара 
у Руспју баве коментарнма, ; ризна- 
ју, да већ мирољубивост снмих ца- 
рева Николе II и Вилхелма II, искљу- 
чује свако изненаЈјење у спољној по- 
литици. Ми би и бев те мирољуби- 
вости вјеровали. да јевропскии вели 
ким силама није до каквих ваплета 
и ратовања, већ са економских и 
фивансијских равлога, јер би данас 
и побједан рат упропастио финасиј- 
оки сваку велесилу. У томе су и 
главни равлови, што је прилично не- 
стало оне суревњивости међу члано- 
вима двојног и тројног савева. Ита- 
лија се погађа засебно са Францу- 
ском, но то не задаје бриге ни Ње- 
мачкој ни Аустро Угарској. Аустро- 
Угарска вакључује сепаратну погодбу 
са Русијом, а због тога не боли гла- 
ва њене савевнике. Данас је то већ 
обична ствар, што није била прије 
неколико година. Сјећамо се још, 
какву је непријатност у аустријским 
мјеродавним круговима изаввао факт, 
што је Бизмарк бев знања својих са- 
вевника склапао засебне погодбе са 
Русијом. Данас се то чини отворено 
и већ тај факт може послужити као 
гаранција мира у политичком смислу.

Кад у пркос томе извјесни ли- 
отови изрично спомињу нека важ-

на питања, о којима су се цареви 
имал! с.поравумјети, очигледно је да 
то није него плод високо-политичких 
комбинација, које бар 8а сада нијесу 
ни мало умјесне биле. Тако је бер- 
линска „Роа1“ објавила формалну 
„8авјеру“, која даје присуством ита- 
лијанскога Краља у Петерхофу отпо- 
чела, а сад се је имала у Ревалу 
иродужити, те би била наперена 
против Инглеске. Није до душе ис- 
кључено, да се је Италија највише 
с тога приближила Француској, како 
би вадобила против Инглеске пома- 
гача у одбрани својих интереса на 
средовемном мору, па је вјеројатно 
и то. да ће Русија вгодном придиком 
радије на руку ићи Италији, него 
Инглеској, која јој је суаарница на 
далеком истоку; али се не може вје- 
ровати, да би суверени Русије и 
Њемачке ковали оружје против Ин- 
глеске у часу кад се је владар Бри- 
таније и близки рођак Цара Вилхелма 
иза тешке болести спремао 8а кру- 
нисање.

Исто тако невјероватна је вијест 
лондонскога „Дељи Телеграфа“, коју 
је тобож нримио из римских „висо- 
ких политичких кругова“, а. у којој 
се каже. да је састанак италијанског 
Краља и њемачког Цара с руским 
Царем у веви с питањем о општем 
раворужању. Цар Вилхелм изјавио 
је и у многобројним својим бесједама 
у потоње доба. да јест и да жели 
остати владар мира. али се је на 
хашкој конференцији јаено пекавало, 
да о раворужању не може — бар 
за дуго времена — ни говора бити, 
па руеки Цар, и ако је можда у часу 
свог веледужног одугаевљења на то 
номигпљао, сигурно најбоље вна да 
за нове подетицаје у том иравцу још 
вије дошло вријеме.

Сва руска штампа — а она је 
у том најмјеродавнија — истиче по- 
литички значај састанка, те га 08на- 
чује јемством мира. „Новое Времја“ 
види у присуству државног канце- 
лара Билова у Ревалу докав, да су 
се на састанку царева претресала 
важна политичка питања. Опште је 
повната цијељ, за којом тежи руска 
политика То је жеља, да у потпу- 
ном споразуму са савевном Францу- 
еком ради око очувања свјетског 
мира За том узвишеном цијељи 
теже и остале државе, међу њима и 
Њемачка Њевин је владар више 
пута у својим говорима рекао, да су 
све његове бриге за појачање обран- 
бене снаге његове вемље само сре- 
ство ва осигурање мира. За тим 
упозорује исти лист на равлику у 
погледима руске и њемачке владе у 
привредним питањнма, те додаје, да 
се мора одлучно жељети споравум 
у спорним питањима царинске та- 
рифе. Чланак „Нов. Времена“ свр- 
шава овако: „Сзојом личношћу и 
многостраним талентима задобио је 
Цар Вилхелм већ одавна симпатије 
рускога друштва. Родбинске везе 
које вежу кућу Хохенцолерна с рус- 
ком царском кућом, увећавају на- 
равно ове симпатије још више“'

Тако дакле, састанак царева у 
Ревалу спада мефу радосне знакове 
у прилог очувању свјетског мира, 
који. макар био и оружан и скуп, 
ипак је бољи од неизвјесности, која 
би угрожавала Јевропу.

Познато је да је у Инглеској
било пријатеља бурских још иа по-

четка самога рата, који су за ври- 
јеме цијелог ратовања подивали глас 
ва бурску независност; и послије за- 
кљученог мира ти исти умни и спра- 
ведљиви Инглези нимало се не ве- 
селе условима тога мира. Чувени 
инглески публициста Стед пише: 
„Бури су потписали одрицање од 
своје невависноств 31 маја. Овај дан 
је влослутан у инглеској историји. 
Навад пет стољећа 31 маја Инглези 
су иввршили 8ЛОЧИНСТВО, које побу- 
ђује ужас у човјечанству и данас. 
У нади да ће утврдити своју власт 
у Француској, они су 31 маја саже- 
гли Јовану Аркску. “ Сравњујући 
подлагање бурскпх република Ин- 
глеској са ужасном смрти Орлеанске 
Дјевице, г. Стед наоди, да „ова зло- 
чинства наликују један другоме у 
томе, што су оба иввршена једном 
истом цијељи — да утврде своју 
власт над туђом вемљом. Ревултат, 
који су Инглези постигли у Фран- 
цуској тако ужасном смрћу Јоване 
Аркске не претскавује никакво добро 
инглеској власти у јужној Африци.“

На први поглед, вели петро- 
градско „Н. Времја," изгдеда као да 
г. Стед фантазира, јер што су Ингле- 
8и до сада захватили у своје руке, 
веома су чврсто држали. Изуветак 
је тога правила само република Аме- 
ричких Сједињених држава. Али про- 
тив тога ивузетка може се иотаћи 
Индија, гдје 100,000 Инглеза држе 
под собом 200 милиона народа. Бише 
пута је инглеска власт у Индији 
висјела о длаци. али хвала инглеској 
умјетности, та се длака није ниједном 
прекинула.

Ипак има знакова, вели петро- 
градски лист — по којима ми мо- 
жемо судити о положају у јужној 
Африци, и који нас нагони, да ири- 
знамо, да прорицање г. Стеда има 
њеког основа. Као што се сада до- 
внаје, оно вадовољстдо, које је тобож 
завладало међу Бурима, послије за- 
кључења мира, измислила је „Аген- 
ција Рајтерова“ ради веће славе кру- 
нис.ања Краља Едварда. Сада „Рај- 
терови“ телеграми мало друкчије вву- 
че. По тим извјештајима, нема ни 
непријатељства међу Бурима; они 
се само брину, како ће успостави- 
ти своје привредно благостање. Али 
и то трудно иде. Бивша бојишга још 
су опустошени и разорени крајеви. 
Бури, који живе у ропству на Цеј- 
лону, Св. Јелени и на Бермудским 
острвима, још се не враћају у своју 
отаџбину. Министар Чемберлен, који 
се први пут, пошто је главу разбво, 
јучер појавио у парлнменту, кавао 
је, да се варобљени Бури не могу 
одма повратити у отаџбину, јер би 
њихов повратак имао рђавих посље- 
дица. Међутим њихов неодложни по- 
вратак у отаџбину био је један од 
услова уговора мира, Извјегатајн ив 
инглеских извора разјасњују увроке 
нарушења те тачке мирног уговора. 
Ивлази, да су Бури тако неприја- 
тељски расположени преиа Ингле- 
вима, да се инглеска влада боји 
варобљене Буре повратити у отаџ- 
бину, да не увелича број невадовољ- 
ника. што би могло и8азвати опасних 
ваплета за Инглеве. Г. Чемберлен је 
отворено ивјавио, да Бури „нијесу 
расположени, да на себе узму дужно- 
сти својих једноплеменика; они траже, 
да им се претпоставе они Ингле8и, 
који су им симпатични". Ио овим 

* ријечима види се, да би г. Чембер-

лен хтио поставити на управу оне 
Буре, који су за вријоме рата били 
купљени и који су служили Ингле- 
вима као уходе. II ва то Бури прет- 
постављају симпатичне Инглеве бур- 
ским издајницима.

Инглеска влада намјерава да 
бурске републике колони8ира Ингле- 
вима, те не допушта, да се оне опет 
населе буреким елементом, у чему 
ће трудно успјети. Ако се бурски 
заробљеници не поврате у отаџбину, 
то може бити капљом, која ће пре- 
пунити чашу трпљења цијелог хо- 
ландског елемента у јужној Африци, 
а могуће је, и велесила, и ко зна, 
да ли се тада неће оправдати про- 
рицања г. Стеда.

Тако ., Н, Времја“ пише.

СЛОВЕНСКЕ СВЕЧАНОСТИ.

На Балкану приређује се — из Со- 
фије пишу „Н. Времену“ — ред радосних 
догађаја. Дух свесловенског братимства 
вије. Тежља к Русији Словене вуче у је- 
динство. Лијепи примјер даје Бугарска. 
Дивнп споменик Цара Ослободиоца 30 ав- 
густа украсиће пјацу Народног Собрања у 
Софији. Мање него у двије године народни 
прилови дали су потребита средства — 
500,000 франака. Снечаност открића овог 
спомепика биће свесловенска светковина. 
Биће позвани гости из свих словенских 
крајева. Ту ће доћи Руси Срби, Чехи, По- 
љаци, Хрвати, Словаци....

Какво ће их чувстпо обувети када се 
открије дивно дјело Цикија у свој његовој 
сили и сјају! Цар мирни, непокретни на 
коњу. Христјанском кроткошћу, љубавју к 
мањем брату сија сва његова појива... 
Под њим олуја, грозна развијена стихија. 
Сва Русија устала и креће се за слободу 
Словена.

Поднозкје споменика је подигнуто 
1‘/, метра из сијерог витошког гранита. 
Лице споменнкн окренуто је народном Со- 
брању. Пјаца је окрузкена лијеппм домо- 
вима. Сву радњу око споменика извршују 
бугарски каменари из бугарског камена. 
Бронзов кип се слијева у Риму под назо- 
ром самог вајара Цикија. Висина је споме- 
ника грандиозна — Иметара. Он ће владати 
и над народним собрањем и над окруиса- 
вајућпм домовима.

Тој свечаности иретходиће гаипкин- 
ске свечаности. Она ће имати више интимни, 
домаћи карактер. Осветиће се величанствен 
храм у спомен руских јунака на Шипци. 
Ту ће доћи само руски високи гости, мно- 
гобројне војничке депутације. Ниједан ту- 
ђип неће видјети ту руско-бугарску све- 
чаност. Ни преставници иностраних дрзкава 
у Софији, ни њихови ратни агенти неће 
бити позвани. Све ће бити у тијесном 
кругу међу својима....

Лијепо је видјети тај свеопшти инте- 
рес и одушевљење што изазивљу припреме 
свечансти на Шнпци. Ту нема обичпог по- 
литичког супарништва. Све се слијева у 
општи покрет, да благодари Русији и да 
још боље њом утврди душевне везе. Није 
узалуд генерал Паприков ових дана рекао, 
кад га је неки Јевропејац питао, да ли је 
истнна, да је Вугарска склспила с Русијом 
војену конвенцију: „Она је одавна закљу- 
чена, још 12 фебруара. 1877, и притврђена 
у бптци 9 августа исте године на Типци!“...

Сама организација еаечавости је по- 
став.вена на широко е изобилно н изводи 
се актнвно и енергично. Сабрање је одре 
дидо на то 750,000 лева. Дванајест специ- 
јалних одбора са врховним раде неуморно. 
Главни је рад у приуготовљењу станова за 
многобројне и високе госте. Најугледније 
особе ће бити гости најбогатијих кућа у 
Казанлику. У Минхену је наређени дивни 
фарфоров сервис ва 3000 особа, а биће 
украшен сликама Цара Александра П и 
Цара Николе II, Великих Књажева, гене- 
рала: графа Игњатијева, Драгомирова, Ку- 
ропаткипа и других угледних русках труд- 
беника.. Ратно министарство приправља 
двије телефонске линије од Софије до 
Шипко, прву за министре, другу за нови- 
наре. Готове се транспарензи са моногра- 
мнма Цара Ослободитеља, Цара Николе П, 
Принца Батенберга, Књааа Фердинанда.



Официри шипкинскога пука подивеу наврх 
Шипке споменик падшим једноплеменицима.

Програм је овако састављен. На 12 
септембра доћиће из Одесе у Варну на 
ратним бродовима повване депутације. Чине 
се припреме за дочек преставника штампе. 
Биће позвани 15 руских журналиста, из 
нимно два француска, и по један из Србије 
и Црне Горе, један Чех, Пољак, и Хрват, 
као делегати словенске штампе. У све се 
броји 30 нсурналиста позваннх. У Варну 
ће их дочекати г. Зајмов и 30 делегата 
бугарске штампе. Свакоме ће бити при- 
дружен по један бугарски сабрат, који ће 
се бринути о госту. Они ће бити особено 
смјештени, имаће особени сто, и специјалне 
телефонске и телеграфске апарате.

Сљедећи дан, 13 септембра, прено- 
ћивши у Варни, гости ће кренути жељез 
ницом у Трново Ту други конак. Отолен

колима у Габрово; 15 га ће бити осве- 
ење храма.

Од 16 септембра ће почети маневри, 
који имају огромни значај како по саставу 
и количини војске, тако и по задацима. 
Први иут на Балкану у мирно доба ску- 
пиће се до 34,000 словенске војске.

Ту ће се изводити нападаји Сулејман- 
паше. јуначка обрана Радецког, коначни 
порази Весел-паше Скобељевим и Мирским 
у Шеинову.

Прва два дана војска ће бити разди- 
јељена у два одјељења: сјеверно под коман- 
дом генерала Дандаревскога — 20 батаљона, 
4 есладрона, и 44 топа; с њим ће бити 
генерал Драгомиров; и јумсно под командом 
генерала Николајева 36 батаљона, 12 еска- 
дрона и 64 топа; с њим ће бити генерал 
Куропаткин. Сјеверно одјељење ће се спу- 
стити с гора, ал ће бити одбијено у Ески 
Злгру и оступиће к Канзалику. Турци 
притјесњују Русе. Други дан производиће 
се славни бојеви 9, 10 и 12 августа 1877. 
Трећи дан почивање; 19 бој у Шеиново и 
заробљење стана Весел-паше: 20 опптта 
парада војске и завршетак

Ту с.у кратко шипинеки маневри, који 
ће у живим сликама поновити епопеју рус 
ких подвига на Шипци.

ФРАНЦУСКА И АБИСИНИЈА.

Због жељезнице Џибути — Адис-Абеба 
за мало није дошло до прекида допло 
матских односа између Француске и Аби 
сииије. Г. 1894 Негус Менелик је дао 
право на градњу свих жељезница у Етио- 
пији Швајцарцу Илгу и Французу Шеф- 
неу, чија су имена тијесно скопчана са 
савременом Абисинијом. Илг је дуго врц- 
јеме био лични секретар Негуса, а сада 
је државни секретар и првп министар 
Абисиније.

На основу тога права Илг п Шефне 
предузели су градњу жељезнице из Џибутп 
у Адис — Абебу, престоницу Менеликову 
На ту снрху су они саставили г. 1896 
друштво са капиталом од 18 милиона фра- 
нака. Кад се рад отпочео, увидјело се да 
тај капитал није довољан. Да се тај капи- 
тал умножи. требало је подржавање фран- 
цуске владе, али пз почетка друштво није 
наодило одзива у Паризу, и с тога је 
било принуђено, да се обрати инглеским 
капиталима. Инглези су то једва дочекали, 
и у ЈТондону се на ту сврху саставило

друштво, које је имало камјеру да захвати 
у своје руке ту жељеаницу, врло важну 
са гледишта полмтичких интереса Ингле- 
ске. II у то друштво ступише веома крупни 
инглески капиталиети.

Убрзо инглески акционери нијесу 
били задовољни, да постану господари 
жељезнице. која полази из француске луке 
у Џибути, а одакле је Џпбути могао чи- 
нити велику конкуренцију инглеској луци 
Адену; и за то су Инглезп радили и по- 
стигли право на градњу жељезничког 
огранка из Зеиле до Ласарата Да се тај 
огранак оградио, Инглези шћаху привући 
сав покрет трговински на Зеилу, то јеет 
у луку инглеског Оомалиланда, а Џибути 
шћаше остати сасвим на страну. То је 
најпослије разбудило јавно мњење у Фран- 
цуској. Кабинет Валдек-Русоа поднио је у 
камари предлог, да влада потпомаже друш- 
тво Илга и Шефнеа кроз 50 годпна по 
500,000 франака на годину, почињући од 
1 јула ове године, с условом, да ово же- 
љезничко друштво, исплати инглеско друш 
тво и да прекине с њим све односе. Ка- 
мара је примила тај законски предлог без 
расправе, и пресједник републике потвр- 
дио га је.

То је Инглезе забољело, и они се 
заузеше, да све могуће употребе, како би 
стали на пут француеком успјеху. Стадоше 
убјеђавати Негуса Менелика, да је влада 
француског Сомалиланда добила таквих 
уступака од жељезничког друштва, које 
вријеђају врховно право абисинског Цара. 
То убјеђавање је за врнјеме дјеловало 
тако, да је са стране Абисиније сљедовао 
официјални протеет. у ком се говорило, да 
је концесија на градњу линије ив Џибути 
у Адис Абебу дата приватно друштву а 
не француској влади.

Поводом престојећег круиисања ин- 
глеског Краља, на које је био догаао и 
вице-краљ Харара из Тигре Рас — Мако- 
нен, овај васал Менеликов цосјетио је и 
Париз, који је познат као пријатељ фран- 
цуски, и он је радио, да се постигне спо- 
разум И8мећу Француске и Абисиније.

Петроградско „Н Врсмјац нада се, 
да је то питање већ сасвим јасно Негоеу 
Менелику, и да ћо градња поменуте же- 
љезнице остати у рукама друштва, које 
ту линију отпочело градити. „У Русији 
— вели петроградеки лист — радоваће 
ее, ако ишчезне евакн траг натегнутпх 
односа између Француе.ке и Абисиније, па 
између њпх опет буде успостављено нре- 
ђагпње пријатељетво. Једновјерна нам Аби- 
еинија има пријатељицу Русију, чија 
савезница Француска нсће никад пријо 
тити врховној власти абисинског цара. 
Стара Етиопија има непријатеља али ти 
непријитељи њенн нијесу у двојном савезу“.

Књижевност, умјетност и просвјета.

(Конгрес српских новинара). На
дан 14 септембра 1902 састаће е.е у Био- 
граду први вонгрес српских новинара.

Чланови конгреса могу битп:
1. Чланови, рсдовни и почасни Срп- 

ског Новинарског Удружења;
2. Уредницн и стални сарадници 

српских политичких и стручних листова 
и часописа;

3. Писци познати својим радовима 
на пољу српске публицистике; и

4. Признати књнжевници.
Сви учесници имају се пријавити до 

31 августа предсједништву Новинарскога 
Удружења и доставити, по потреби, своје 
легитимације (чланови 2).

Предлози, које ће конгрес претре- 
сати, за сада су ови:

I. Шта треба предузетн, да листови, 
који излазе у појединим српским областима, 
прођу у што већем броју у све остале 
8емље, у којима Срби живе, и да се тим 
путем прошири и поље српске журнали- 
стпке и међусобно познавање прилика и 
потреба свега српскога племена?

П. Треба ли искључити из наше 
штампе личну полемику између новинара 
и између јавних посленика о њиховим 
приватним и породичним односима, као 
недостојну јавне ријечн и штетну по углед 
српских новинара и раденика на јавноме 
пољу ?

Ш. До којих граница моисе опози 
циона штампа претресати питања, која се 
тичу народног и културнога живота срп- 
ског. без повреде општих српских интереса 
н угледа српске завјетне мисли?

IV. Је ли потребно уетановити срп- 
ски централни прески орган и како га 
треба устројити?

Свако уредништво н сваки онај, који 
активно жели учествовати на конгресу 
може поднијети своје предлоге за конгрес. 
Таки предлози морају се доставити пред- 
сједннштву Новинаровог Удружења до 31 
августа закључно писмено, са побудама и 
изјавом. да ли предлагач жели бити и 
иавјестилац дотичнога предлога. Поли- 
тичка питања искључеиа су пз дискусије 
Одбор Новннарског Удружења рнјешава, 
која ће се од достављених му питања из- 
нијети на ријешавање конгресу.

Рад конгрсса врпгиће се у одборима 
и у пленарним конгреским сједницама.

Одлуке конгреса бнће обавезне за 
власнике и уреднике српских листова, 
који буду на конгресу заступљени, нли 
који у напријед пристану на његове од- 
луке. Само уредници и власницн таких 
листова и часописа моћи ће да се користе 
одлукама конгреским.

Претходни саст <нак чланова конгреса 
радп међусобног представљања и упозна- 
вања биће 13 септембра у вече, на који 
се учесницп ван Срби је умољавају, да дођу 
са својим породицама.

Отвараие конгрсса „ ирвп састанак 
биће 14 септембра на Крстов дан, посљо 
службе Божјо и парастоса Кнезу Милошу 
Великоме. На првоме састанку изабраће 
се пресједништво и биро конгрескв, иза- 
браће се одбори за претрес појединих 
предлога и уевојиће се пословник.

Кон1 рес ће трајати неколико дана. 
док не посвршава на дневни ред стављене 
предлоге

Поред рада конгреса имаће и његови 
чланови прилике, да се међусобно још 
боље познаду на забавама и „злетима, које 
ће у њпхову почаст приредити Српско 
Новинареко Удружење

За чланове конгр<са ван Србије и њи- 
хове иородицс иостараће се Новинарско 
Удружење за олакшице за становање н за 
станове за њихова бављења у Биограду, 
као и за бесплатно учешће у свима свеча-

ностима, забавама и излетима друштвеним 
С тога се нарочито умољавају сви, који 
желе и нмају ирава учествовати на кон- 
гресу. да се за времена, дакле до закључно 
31 августа, неизоставно пријаве првдсјед- 
ништву Српскога Новннарског Удружења 
и тачно обиљеже број учесника и поро- 
дичних чланова.

Сва обавјештења, која се тичу р8да 
конгрескога, или доласка и бављења у 
Биограду, даваће драговољно предсједниш- 
тво Новинарског Удружења.

У Биограду, 20 јула 1902 године.

Примили смо на приказ сљедеће
књиге:

Други Одговор на критику н одговор 
М. Мијушковића, од Ђура Шиадијера. Књ. 
Цр. Држ- Штампарија на Цетињу, 1902 
године.

Књпга је велика три и по табака сред- 
ње осмине.

Цијена је једном комаду 40 хелера 
(нли 20 новчића.)

Може се добити у Првој ИовлашКсн«} 
Књижари г Пера М КалуђеровиКа на 1Џ- 
тињу. (Себпје—Моп1епе^го.)

Павле ПотовиА, Једно Објашњење 
са Г М. Решетаром, поводом његова и 
мога пиеања о „Горском Вијенцу“, Ср, 
Карловци, Сриска Манастирска Штампа- 
рија 1902

Илустрована Историја српскога на- 
рода, од најстаријих времсна до краја 19-ог 
вијека. За народ и школу. Друго умво 
жено издање. Свеска 2. Са 140 слика и 1 
картом. Издаје Коста Мандровић у Бечу. 
Цијена све -ци 25 новч. — 50 хелера — 
65 дин. пара.

ДОМАЋЕ ВИЈЕСТИ

Цатиње, 2 августа.
(Личне вијести). Г. Стеван Херцег- 

Скобла из Јаска, старином Лијевњанин, 
брат познатог Херцегов. вој. пок. Јова 
Скобле дошао је прве нед;еље — са својом 
госпођом — на Цетиње, гдје се бавио не- 
колико дана и, разгледавши с особитом 
иажњом и родољубиви јем осјећајем ово ју- 
начко мјесто и његове знаменитости, отпу- 
новао је својој кући.

Пријс неколико дчна такође је био 
на Цетињу г. Раде Љубојевић, учитељ из 
Јаска, а за тим г. Стсво Радић, управља 
јући учитељ из Ирига, који је ишао и на 
Ловћен, те ее поклонио гробу беемртног 
Пјееника.

С особитом радошћу биљежимо ову 
иекрену посјету своје браће искрај гроба 
цара Уроша и цара Лазара.

(Липска пећина). Одкад је у ту 
пећину начињсн сигурзн и лак уллаак, нс 
ма дана, кад ко с Цетињ< или са странс 
не пође у њу. 11 Шихова Височанетна 
Књав Мирко и Књагиња Наталија у овом 
кратком времену силазили су с пратњем 
два пут у ту пећину и задржали се у њој 
сваки цут впше од 2 сата, разгледавајуђи 
са вадовољством све њене ириродне љепоте.

(Прва повзашћена фабрика сапуна 
и свијећа у Бару<, коју покренуше г. г. 
Шпиро Поповић, Блажо Иличковић и Ди-

Л И С Т А К.

НОТ, 11А ЦРНОЈ ГОРИЛ) 
Спјевао Д-р И. Бозић.

Превео с италијанског Павлв Орловић.

Хора је, Књаже. Већ нико 
не см’је на врсима гора 
палити ватре. Нек сјајне 
звијезде на висима тамним 
тренере само. Већ нико 
нод шагором не смије будним 
гријати ватром жиле.
Доста је ватра крви!
Не нламсн што издише е дрвља 
већ херојских срдаца сновн. 
Твојијех снова је хора,
Књаже. Под шатором будним 
не налите ватре већ нико.

** * *

Ноћи дубока тешка,
Над Црном Гором! ал’ сутра

*) Поводом минулих свадбених свеча- 
ности на Цетињу штампана је у 27 броју 
нашег листа у италпјанском оригиналу ова 
пјесма Др. И. Бовића, под насловом „Ко11е 
аи! Моп1епе^го“. Ту лијепу пјесму превео 
је Павле Орловић и штампао ју у 32 броју 
„Дубровника“, одакле ју и ми нашим чи- 
таоцика доносимо Ур. „Гл Цр.“

сутра весели прасак 
пушака. Камен свакн 
оживјети ће сутра ; 
из понора са врхова, 
хероји нјеваће чуднн, 
не љубави пјесни, 
већ химне кршу и смрти. 
Блијестаће п.чанина 
вијором кривих ханџара,
Што ће у судбини жњети — 
Сутра кад оеване данак.

»
* «

Не буните ноћн што санке 
н ночинке застире брда. —
У сјени усуд се скрива. — 
Али нод облаком густпм, 
што гром усијава тр’јесом 
каткада, назиреш будну 
стражу, на еабор з’браних 
брда, за твојега спна,
Књаже, краљева оче!
Свака оживјет ће ст’јена 
сутра. У гњездо своје 
скриће се орб. Ал’ човјек 
не под домове пусте.

** *

Куцнуће кршева срце. — 
Ал’, ирије захода сунца,

Под оружјем Данило и Мирко 
'вјенчани крвљу; а Петар 
соколић бајни, славом!
Куцнуће мајчино срце, 
ко брда срце што куца. 
Отворите врата: Пов’јест, 
под плаштом краљевским, стуна! 
Побједе грмјеће химна 
низ продоле гора, и твоја 
блага и тиха ријеч,
Књаже милоште пуна.

** *

Сутра, витеже српски, 
видјећеш но Балкану 
кобном, Црне Горе, 
летјети, са штитом и круном, 
орла, кроз крваво поље; 
видјећеш сутра 
војводе сине, од тако 
дугог времена нјеми; 
пјесниче, једнпм санком 
занесени, што снпваш 
високе снове, 
над крваво поље, 
лећет’ по Балкану кобном, 
врла и злаћаног лава.

*
* •

Из широких тада ћеш звучних 
груди, казатн рпјеч

збиљску. шго ирелеће брда. 
в’јесница емрти и елаве!
И грмјеће иобједе химна 
кроз продоле горске. Милена, 
кћи војводе, на хриди чека 
да сиђе ње соколић бојии. —
И куцнуће мајке ерце, 
кб брда срце што куца.
Ал’ ноћас не. То сутра.
Свете не буните нико 
ноћи, на брду.

** *

У тами уздиже Зега 
злослутно, ал’ Књаз ћути. —
Да красног под оружјем бд’јења! 
Зар пјееме он смишља? Не пјесме. 
У срцу дрхти му ријеч 
што још не изрече....
Ал’ чекај, Књаже. да гора 
Дурмнтор забијели сн’јегом 
у томе ирозорју новом; — 
чекај, чекај јоште: 
мало је до новог сјаја.

-------------------



интријв Цицилиос, поелије извршеног во- 
доосвећења отпочела је у недјељу. 28 јула. 
свој редовни рад. Фабрика је потпуно енаб- 
дјеввиа свим потребним материјалом, те 
ј^еко брзо имати прилику користити се 
ц,еним домаћим производима.

(Српска Књижевна Задруга почела 
је разашиљати десето коло својих књига. 
У том су колу ових седам књига:

1(65) Лажни цар Шћепан Мали. исто- 
рическо збитије осамнаестога вијека од 
Петра Петровића-Његоша, за штампу при- 
редио и протумачио Драгутин Костић. а 
предговор написао Јаша М. Продановић

2(66). Путешествије по Србији Јоакима 
Вујића. прва књига, са сликом пишчевом. 
планом старога Биограда и 13 слика у 
тексту, за штампу приредио и тумачење 
и предговор о животу и раду пишчеву на- 
писао Јоваи Ердељановнћ

3(67). Причања Вука Дојчевића, ску- 
пио и сложио Стјепан Митров-Љубиша, 
црва књига, за штампу приредио и тума- 
чења написао Љ. Јовановић.

4(68). Људско срце, приповијетке и сли- 
ке Илије Вукићевића, свеска прва са сли- 
ком пишчевом и с предговором о животу 
и раду његову од Љ. Јовановића.

5(69) На селу и прелу, приповијетке 
Паје Марковића-Адамова

6(70). Чича Горијо. написао Хоноре де 
Валзак, превео с францускога и написао 
предговор о животу и раду пишчеву Јован 
М. Јовановић.

7(71). Живот Венијамина Франклпна, 
с инглескога превео и предговор написао 
Чедомиљ Мијатовић.

И сва досадашња кола књига Српске 
Књижевне Задруге могу се добити преко 
цовјереника или непосредно од управе За 
друге и то: II. и IV. по цијену од 7. Ш. по 
циЈену од 6, I., V., VI., VII, VIII, IX. и 
X. по цијену од 10 круна

Ко купи Задругиних књига преко 
100 круна има рабата 40%, преко 80 кр. 
има 35%, преко 60 круна има 30% а преко 
40 круна има 25% рабата.

(Ријечко Учитељско Удружење) др
жало је у неђељу 28 о. м. приватну еједницу 
на Добрском селу.

На овој сједници читао се је реферат 
о српском и словенском језику за све раз- 
реде, који је одређен овом Удружењу од 
Главног Учитељског Удружења, које ће 
држати своју скупштину у Подгорипи.

Ову приватну сједнипу морало је др- 
жати ово Удружење због тога, што се је 
један члан одрекао писања рефсрата о 
српском језнку; угаљед чега се је морао 
други примити, који га је написао и на 
овој прнватној сједници донио на рефериса- 
ње, које је с неким измјенама попранљено.

Ннјесу овој, као ни првијем сједни- 
цама приеуствовали сви члансви.

На овој сједници, осим реферисања 
поменутпјех предмета. читао јс г А. Вукић 
чланкс: „О измрми досидињс званичне н 
ирилачине ревизије и давање јој новог облика 
и „Како тиреба да учишел, са ученицима 
обавља. спроводе.

Оба чланка су марљиво саслушана и 
послије неких измјена повраћена истом, да 
их поправи и поднесе првом скупу, који 
будс заказан од стране овог Удружења. 
Сједница јс трајала од 8—12 и од 3 — 6, а 
тада су ее чланови равишли кућима.

(Нсправка). У дневном реда главне 
скупштнне Црногорског Учитељског Удру- 
мсења, која ће се држати у Подггрици 3, 
4 и 5 септембра о. г , предавање г. Фили- 
па Протића треба да гласи овако: „Појам 
о српској народности, разликовање вјере 
од народности и обратно,“ а не „Појам о 
српској народности и обратно,“ као гато је 
било погрешно јављено у 29 броју нашег 
листа

(На внање.) Доктор Гутовић, вубни 
љекар. јавл>а поштованој публици, да ће 
остати само осам дана у Никшићу; за то 
се умељавају она Госнода, која имају ме 
тати вјештачке зубе. пломбиратн евоје зла- 
том, амалгамом, циментом, и т. д. да похи- 
тају одмах у Никшнће. Публнци на Цетнњу 
и околини ,ављам, да ћу се идућс неђеље 
вратити на Цетпње, да довршим неке за 
почете радове, а одатле ћу право за IIIвај 
царску.

С поштован>ем :
Др. Гутовик У Никшићу.

(Ив Управе вароши Цетиња.) Ове
недјеље било је странаца на Цетпњу 130 
и то: вз Америке 5; из Аустрије 42; из 
Белгије 3; из Инглешке 1 ; из Италије 10: 
из Русвје 1; из Србије 1; из Турске 33; 
нз Њемачке 5: из Француске 1 ; из Хо 
ландије 1.

(Ив Главног Одбора аа иодивање 
дома умоболнијех.)

(Наотавак)

Преко окружног НикшиИког одбора 
и његових помоћника приложилн су пз 
капетаније Језерске".

Гг. Кап. Урош Ђ. Шаулић 2 фор.; оф. 
Секуле Караџић, бар. Вуле Бандар, Ми- 
ливоје Каљевић, Жифко Таушан, Анто 
Обрадовић, Ђорђије Божовић, Петар То- 
шић, Мидиико Дурковић, Никола Таушан,

Милић Обрадовић и Рашо Караџић по 1 ф.: 
Божо Караџић, Јован Караџић, Ћиро Ка- 
раџић. ТТурен Караџић. Ђор^нје Стијепо- 
вић. Јован Ђерковић. Милош Новосел, 
Аксо Гарчевић, М С., Миладин Зорић, 
Јово Каљевнћ. Сава Каљевић, Јаков По- 
турак и Јово Тошић по 50 нов; Мирко 
Стевовић 20 н ; Мирко Ш.:балија 30 н.; 
Димитрије Даииловић 50 новч.; Благота 
Оетојић 20 н.; Милан Бећковић и Томо 
Томић по 50 н.; поп ГТетар Шаулнћ и 
Симо Милићевић по 1 ф.; оф. Јован Ћо- 
ровпћ 10 ока жита; Стеван Бандар 12ока 
жита: Раде Дурковић, Ђоко Дурковић, 
Васиљ Брајовић и Мнле Даниловић по 10 
ока жига Вуле Пјешивац. Шуле Мршовић, 
Цвијан Савић, Нико Остојнћ, Милисав 
Ковачевић и Маринко Божовић по 5 ока 
жита; Коста Петковнћ 4 оке жита; Илија 
Милићевић и Марко Обрадовић но 5 ока 
жнта; Јангсо Стевовић 2 оке жнта; Милош 
Ћетковић и Мирко Бандар по 3 оке ж ; 
Лазар Стевовић 5 ока жита; Вуле Стево- 
впћ 2 оке жита; Милош Бандар 3 оке 
жита; Бошко Јоловић, Новица Потовнћ, 
Нед. Бандар и Млађен Бандар по 5 ока 
жита; Рпсто Стевовић 3 оке жита; Не- 
ђељко Лаушевић и Милош Лаушевић по 
5 ока жита; Видрје Лаушевић, Васо Ма- 
рић, Ђоко Гвозден и Томица Лаушевић 
по 3 оке жита; Жифко Бандар и Шћепан 
Петковић по 5 ока жита; Станко Ћетко- 
вић 3 оке жита; Милан Милићевић 5 ока 
жита.

Г. г. оаборник, учитељ-поп Никола 
Јовановић 6 ф ; поп Јоко Јовачевић 5 ф.; 
официр Лабуд Јовановић 3 ф; кап. Иво 
Ђоновић 3 ф. п 50 н.; доктор Лазар Илич- 
ковић и водник Шако Роловић по 5 ф ; 
писар кап. Стеван Ђоновић 3 ф.; Мило 
Бошковић 5 ф.; Јошо Богданов Гојнић 3 ф.; 
поп Мило Копитовић 5 ф ; Марко Шпа- 
дијер 4 ф.; официр Иво Марковић 5 ф и 
50 н.; капетан Стеван Ђоновић 2 ф.; бар 
јактар Јошо Гојнић и Марко А. Копито- 
вић по 4 ф.; Радо А. Копитовић 2 ф.; Бла- 
жо Савићев Копитовић 1 ф.; Мићо Ивов 
Копитовић 2 ф. н 50 н.; Ђуро Ивов Ко- 
питовић и Илија Ћуров Копитовић по 1 
ф; Мићо Стеванов Копитовић 50 н.; Ђуро 
Ивов Копитовић 3 ф ; Мпло Марков Ко- 
питовић, Ђуро Стеванов Леверда, Марко 
Јоков Леверда, Јоко Живанов Јовановић, 
Саво Томов Јовановић, Јоко Тушинов Јо- 
вановић и Нико Милов Јовановић по 1 ф.; 
Мило Савов Јовановић 50 н ; Бошко Ву- 
ков Пајовић, Лука Вуков Пајовнћ и Јово 
Марков Пајовић по 1 ф.; Лука Ђуров Јо- 
вановнћ 80 н.; Марко Живанов Јовановић, 
Јоко Петров Јовановић, Видак Савићев 
Јовановић и Мићо Петров Јовановић по
1 ф ; Перо Савићев Јовановић 50 н ; ка- 
луђерица Ана Вукчевић 3 ф ; Марко Ми- 
лов Гојнић 1 ф; Никола Маркишин Гој 
нпћ 50 н.; Лазо Нешков Гојнић 1 ф. 50,; 
Ђуро Лукин Гојнпћ и Митар Маркишин 
по 50 н.; Мићо Стијепов Гојнић 1 ф ; 
Марко Крстов Гојнић и Блажо Мрков 
Гојнић по 50 н.; Саво Митров Гојнић п 
Рако Томов Гојннћ по 1 ф.; Нико Јоков 
Гојнић 50 н.; Ристо Јоков Гојнић, Иво 
Јоков Гојнић, Шуња Мићунов Гојнић, 
Лазо Беланов Гојнић, Радо Марков Мар 
ковић и Вуко Марков Марковић по 1 ф.; 
Саво Станков Марковић и Радо Митров 
Марковић по 50 н.; Саво Ђуров Марковић
2 ф; Марко Ђуров Марковић 1 ф.; Мило 
Јоков Марковић 50 н.; Ђуро Савов Мијо- 
вић и Бошко Савов Мијовић по 1 ф ; Ан- 
дрија Савов Мијовић 50 н.; Ђуро Илијн 
Улићевић. Перо Милов Улићевић, Вуко 
Живанов Марковић и Бошко Ђуров Марко- 
вић по 1 ф ; оф. Никола Марков Јовачевић 3 
ф.; ПероСтанков Поповић 1 ф.; Крсто Стан 
ков Поповић, Саво Ивов Поповић и Мило 
Радов Поповић по 50 новч ; Илија Ивов 
Поповић 1 ф.; Душан син капетана М, По- 
повића 4 ф ; Јошо Ников Поповић, Машан 
попов Поповић и Андрија Милов Поповић 
по 1 ф; Иво Милов Поповић и Лука Ми- 
тров по 50 новч.; Илија Ивов Поповић 1 ф ; 
Нико Перов Алексић 2 ф.; Тоио Перов 
Алексић 1 ф.; Лука Илијн Алексић 50 нов ; 
Иво Јовов Алексић 1 ф.; Крсто Богданов 
Богаковић 50 новч.; Ђуро Богданов Бошко- 
вић 1 ф.; поп Илија Бошковић 2 ф и 
50 новч.; Васо Илијн Бошковић 50 новч.; 
Иво Стијепов Бошковић и Ђуро Лазов 
Бошковић по 1 ф.; Илија Савов Бошковић 
и Ђуро Јоков Томашевић по 50 новч.; То- 
мо Јоков Томашевнћ, Псро Ников Франо- 
вић и Ђуро Томов Томашевић по 1 ф.; 
Нико Јовов Томашевић и Мило Лукин 
Томагаевић по 50 новч.; Блажо Јошов Ро- 
ловић 2 ф.; Јовета Новаков Роловић 50 н.; 
Иво Јоков Роловнћ и Томо Ивов Роловић 
по 1 ф.; Саво Нешков Роловић 50 новч.; 
Ђуро Нешков Суботић I ф; Богдан Ан- 
дријн Суботић 50 новч.; Пјетра А Скад- 
ранин трговац 2 ф.; Томо Ников Иличко- 
вић, Ђуро Станков Иличковић, Јане Ми- 
трова Гојнић, Крстиња Митрова Гојнић, 
Ђуро Марков Ђоновић и Зеко Андријин 
Ђоновић по 1 ф.; Саво Марков Ђоновић, 
Саво Ђуров Ђоновић, Блажо Машанов Ђо- 
новић и Андрија Јошов Ђоновић по 50 н.; 
Јошо Илијн 1 ф ; Станиша Петров Ђоно- 
вић 50 новч.; Иво Марков Ђоновпћ, Вуко 
Голубов Ђоновић, Јоко Андријн Ђоновић 
и Мило Стијепов Ђоновић по 1 ф.; попа- 
дија Стана Ђоновић 3 ф.; Перо Милошев 
Ђоновић, Стане Филипова Ђоновић, Мар-

ко Гаров Ђоновић, Крстиња Павпћева Ђо- 
новић, барЈакт. Марко Којчин Ђоновпћ, 
Кењаш Којчин Ђоновић и Иво Јоков Ђо- 
новић по 50 новч.; Гордана Крстова Ђо- 
новић. Ђуро Стијепов Ђоновић, Иво Сти- 
јепов Ђоновпћ, Петар Вукалов Ђоновпћ, 
Богдан Ивов Ђоновић. Томан Ивов Ђоно- 
вић. Машан Марков Ђоновић. Томан Бог- 
данов Ђоновић и Саво Мпћаиов Ђоно 
вић по 1 фпор.; Марко Савов Ђоновић 50 
новч: Саво Марков Ђоновић, Ђуро Ивов 
Ђоновић и Стеван Лукин Ђоновпћ по 1 
фиор.; Богдан Лукин Ђоновић и Лука 
Богданов Ђоновић по 50 новч.; Ђуро Јо- 
вов Раткнић, Томо Лукин Раткнић, Илија 
Стеванов Раткнић, Нико Шћепанов Ма- 
ровић и Иво Ников Маровнћ по 1 фиор.; 
Илија Милов Маровнћ 2 фиор. ; Нико 
Ивов Маровић 1 ф; Јоко Гаров и Мнло 
Ников по 50 новч.; Иво Томов Клашњић 
и Мпло Томов Клашњић по 1 ф,; Андрија 
Ивов Клашњић, Марко Стијепов Клашњпћ 
и Ђуро Илијн Клашњић по 50 новч..

Свега фор. 228.60; ока зкита 187;
Одприје: ф. 29642 04, ок. ж. 29663; бр. 214.
Укуаио: „ 29870*64, „ „ 29840; „ 214. 

(Наставиће с е.)

Телеграми Биог „Нор, Бира“.
БАРЦЕЛОНА, 28 јула. — По- 

лиција је ухапеила пређашњега кар- 
листичкога ђенерала Адерантада.

КАН, 29 јула. — Ушљед демон- 
страције прогив вакона о конгрега- 
цијама наредио је ваповиједајући ге- 
нерал у Кану потпуковнику Сен- 
Реми у, да буде префекту на руку. 
Потпуковник није послушао ову на- 
редбу ивјављујући, да му религиовпи 
осјећаји вабрањују 8аузимати се 8а 
затварање конгрегационих установа, 
Сен-Реми биће предан војном суду 
због непокорности.

ЦАРИГРАД, 30 јула. — Руска 
ескадра под ваповједпигатвом Великог 
Књава Александра Михајловића по- 
хађа је ва вигае дана турске при- 
стане на Црном Мору.

СОФИЈА, 30 јула. — Јуче је 
отворен маћедонски конгрес у при- 
суству 68 одасланика. Мир влада 
потпуно.

ЦАРИГРАД. 31 јула. - Тали- 
јанеки посланик извијестио је Порту, 
да ће адмирал Палумбо посјетити 
Цариград између 25/УШ и 1/1Х (по 
нов.) Том приликом донијеће Палумбо 
Султану дарове Краља Виктора Ема- 
нуила Ш.

ЛОНДОН, 2 августа. — »Рај- 
тер“ довнаје, да је у конференцији 
колонијалних министара постигнут 
споравум, према којем мораће давати 
годишње за поморство Аустралија 
200000 лира, Капланд 50000, нова 
Зеландија 40000, Натал 35000, а с 
Канадом вакључен је иарочити уговор.

Н А 3 Н А Њ Е.
Цетиње. 1 августа 1902 год.

Број 861.

Књ Министарство Иностраних Дјела доставља да је добило преко 
овдашње Краљ ЛегациЈ’е Италијанско званично саопштење о наплати за 
здравствени преглед стоке и нокнх сировина, којо се увозе и извово у 
Краљ. Италију. Ова је наплата установљена ваконом од 13/26 Јуна ове 
године и то према слиједећој таблици:

НАЗНАЧЕЊЕ

врсте животиња и неких спровина

На Коња — — —• — —
„ Мавгу — — — — —
„ Магаре — — — — —
„ Говече — — — — —
„ Овцу и Козу — — —
„ Свинче до 20 кила — —

» преко „ „ — —
„ Свјеже месо, конзервисано, 

слано, или макар како при- 
ређено, на квинтал

„ Масти — — — — —

Ово се ставља до знања нашим

ЛОНДОН, 3 августа. — Тијен- 
чпн предан је данас китајским вла- 
стима.

ДИСЕЛДОРФ, 3 августа. — 
Овамо је стигао Цар Вилхелм, да 
посјети ивложбу вјештина.

БИОГРАД, 8 августа. — Данев 
доћи ће сјутра овамо.

ЦАРИГРАД, 8 августа. — У 
почаст генералу Сосијеру била је 
смотра војске. Сосије честитао је Сул- 
тану на држању и радњи војске.

Крунисање Краља Едуарда.

ЛОНДОН, 28 јула. — Јуче у 
12.40 часова И8вршено је крунисање 
у вестминстерској цркви, које је ив- 
гледала величанствено. На путу од 
букингемске палате до вестминстер- 
ске цркве, краљевски је пар био 
предмет одушевљених овација бев- 
бројне масе свијета. Краљ ивгледа 
изврсно. За вријеме саме церемоније 
крунисања Кентерберијскоме Митро- 
политу било је повлило, али се на 
скоро опорави и доврши церемонију. 
У два сата, Величанства су ивашла 
И8 цркве. Маса свијета их је поново 
одушевљено повдравила. Послије Кен- 
терберискога Митрополита, учинили 
су подворење: Уелски принц, војво- 
да од Норфолка и преставници илем- 
ства. Пошто се вратио у букинген- 
ску палату, краљевски се пар појавио 
на балкону одушевљено повдрављен 
од огромне масе свијета. Увјеравају 
да је краљ ивдржао церемонију бев 
икаквих напора; ивгледа добро, цје- 
локупно стање је ивврсно. За ври- 
јеме прогласа, поплашише се коњи 
сг кароца, у коме су биле неке даме 
из аристокрације, и том приликом 
повријеђено је 10 индијских војника 
који су били у шпалиру, два по- 
лицаЈ'ска агента и два посматрача 
И8 публике. У вече је било сјајно 
освјетљење. По улицама огроине масе 
свијета.

ЛОНДОН, 29 јула. — Краљ је 
ивдржао крунисање врло добро, са 
с.вијем мало је био уморан, ноћ је 
провео добро. Опште стање потпуно 
8адовољавајуће. Издавање булетина 
обустављено је.

ЛОНДОН, 29 јула. — Краљ 
управио је писмо Балфуру, у којем 
му саопштава, да даје народу у 
поклон Двор Осборн, изузевши оне 
одаЈ’е, у којима је радо боравила 
Краљица Викторија.

ЛОНДОН, 31 јула. — Краљ у 
пратњи Краљице држао је испред 
букингемске палате смотру колони- 
јалне војске.

ЛОНДОН, 2 августа. — Краљ 
| отпутовао је у Кауес.

Право за здравствени 
преглед животиња 

штосеувозеу Италију

Право за здравствени 
преглед животиња што 
се извозе из Италије

франака франака
4 — 2 —
2 — 1 —
1 — — 50
2 — — 50

— 20 — 10
— 25 — 10
— 50 — 10

2 —
— 50

трговцима ради њиховог управљања.

КЊ. МИНИСТАРСТВО ФИНАНЦИЈЕ.



0 Б Ј А В А.

Министаретво Финанције даваће монополисана пића 
на лицитацију 12 Авгусга 1902 год.

За монопол узимаће се сљедећа пића:
Шнирит од 40 гради, у бачвама разне величине.
Рум од 28 гради, у бачвама од 45 до 50 килограма. 
Мастику од 22 града, у бачвама разне величнне,
Аишенац жути, у бачвама од 45 до 50 килограма, 
Шљива Србијанска од 18 гради, у бачвама разне величине, 
Шљива Србијанска од 15 гради, у бачвама разне величине, 
Лозова ракија (Огарра) од 18 гради, у разним судовима, 
Кошак обични у ботиљама,
Аниж.

Контрат ће се дати ономе који се за најнижу цијену 
обвеже набављати из иноземства разна горња пића од најбо 
ље врсте према мострама које се палазе у Канцеларијн Ми- 
нистарства Финанције, — и предавати их франко на де- 
цимал у државне магазине: на Грахово, ГБегуше и Бар.

Контрат ће се учинити до 1 Јаиуара 1903 го т;.? ДО 
се разна пића предаду према иотребама н оиолико колико 
за које мјесто буде одређивало Министарство Финанције.

Министарство тражиће од подузимача четири хиљаде 
круна кауције у сигурном чепокретном имању.

Они који би жељели лицитират морају се на горе- 
означени дзн пријавити у Канцеларији Мииистарства Фи- 
нанције, ђе ће се држати лицитација на означени т,ан од 
10 сати ујутро до нодна, доцијет са собом карту од ка 
уције иотврђену од надлежнцх судских власти, да је не 
покретност која је у карту именовата, слободна од сваког 
пређагпњег дуга — и предати је у Мини етарство најдаље 
12 Августа 1902 до 10 сати прије подне, иначе неће 
имат право лицитират.

Број 792.
Цетиње, 11 Јула 190^.

МИНИСТАРСТВО ФИНАНЦИЈЕ

0 Г Л А С.
ПО1ПТАНСКИ ПАРАБРОД „ЛАСТАВИЦА1* ВРШИЋЕ ОД 4—17 АВГУСТА Т. Г. НЛОВИДБУ 

110 СКАДАРСКОМ ЈЕЗЕРУ ИЗМЕЂУ РИЛЕКЕ, ВИРА, ПЛАВНИЦЕ И ОБРАТНО,
ПО СЉЕДЕЋЕМ РАС11ОРЕДУ :

Полавике сваког дана:
С Ријеке у 9 сати у јутро, долази на Вир у 11 сати у Јутро, полааиће у П1/^, 

долазп на Плавницу у 12 сати на подне, полазиће у 12'Д, долазиће на Вир у 1 сат 
посље подне, полазиће с Вира у 2 с. по подне долазиће на Ријеку у 4 сата посље подне.

ЦИЈЕНЕ ПРЕВОЗА.

Од Ријеке до Вира или обратно I класа 1 круну; П класа. 70 хелера.
Од Вира до Плавнице нли обратно I класа 70 хелера ; II класа 50 хелера.

Путници са Цетиња и ив Бара имају првијенствено право. Пртљаг ако не запре- 
ма много мјеста, прима се до 10 кпла бесплатно нначе се неће прпмати, осим кад небп 
било много путника.

Посље одређених сати за вргаење поштанске службе. пароброд се може узетп под 
најам. и то 8а први сат 10 круна а за свакп остали по 5 круна.

Омнибус полази с. Цетиња свакога дана у 7 с. у јутро; долави на Ријеку у 
8’/< У јутро.

Полази с Ријеке у 41/, по подне свакога дана; долази на Цетиње у 6г/2 по подне.
Дилижанс иолави с Вира свакога дана у 2 сат по подне; долази на Пристан у 

8 сати у вече.
Полази с Пристана свакога дана у 7 сати у јутро ; долази на Впр у 1 сат по 

подне.
Управа Књ. Лошта п Телеграфа не одговара за задоцњења која би се могла до- 

годити сидом околности.
Распоред издат 17. (30.) Јула тек. год , Бр. 2862 престаје важити.

Број 3203.

Цетиње, 2. (15.) Августа 1902 г.

ГЛ. УПРАВА КЊ. ПОШТА И ТЕЛЕГРАФА.

Школска објава
Предавања у нашим средњим шко- 

лама ове године почињу 2. септембра.
Уписивање ученика у први раиред 

Гимнавије у канцеларији гимнавиј- 
ске Управе биће 27. 28 29, 30 авгу- 
ета од 9 —12 сати прије подне, а 
испитивање истијех бива у поменуте 
дане послије подне од 2—5.

У први равред примају се они уче- 
ници, којима није мање од 10 ни 
више од 16 година, који су сврши- 
ли четврти равред основне школе 
с врло добријем усајехом ив свију 
обве8нијех предмета, и који. ув го, 
И8држе пријамни ис.пит.

Сваки ученик дужан је донијети 
кршгеницу и свједоцбу. Без тога се 
не може ниједан уписати, а тако исто 
не може се упвсати преко другог.

Послије одређеног времена неКе се 
нико аримити.

Ученике нека доведу у Управу ро 
дитељи или њихови вамјеници.

Ученици Богословско - Учитељске 
ЛЈколе уписују се 31. августа.

Цетиње, 2 августа 1902. г.
У П Р А В А.

0 Б Ј А В А.
До друге измјене параброд аустриј-

скога Лојда „СГгаГ \УигтћгапЈ“ биће зами- 
јењен парабродом истога друштва „Мет- 
ковић,“ који ће почињући од сјутра 15. 
Августа (по н. к.) долазити у Котор сваке 
Суботе у 1 */2 сат из јутра.

Дилижанс нзмеђу Цетиња -Котора 
полазиће према томе с Цетиња свакога 
Петка у 12 сати на подне.

Пакетни воз полазиће истога дана у 
9 сати у јутро.

Пошта долазећа тим паробродом креће 
из Котора суботом у 5 сати у јутро и 
дијелиће со свакога дана као обично.

Број 3197.
Цетнње, 1. (14.) Августа 1902.

Главна Управа 
Ињаж Пошта и Телеграфа

О Г Л А С.
Једна кашота консорвс у шка- 

туле број 1. марка М 8 налазн се 
у магазину ове царинарнице од 29 
маја ове године. Тражи се власник 
да је откупи от дапас за 30 дана, 
јер посље овога рока роба продаће 
се, а с уфаћеним новцима по закону 
поступити.

Дјел. Број 178.
Цсгишбе, 2 Августа 1902.

Управа Царинарнице Цетиња.
Р. 57 Бр. 59 1-1

О Б Ј А В А.
Моју кућу у Глибавцу на 2 боја и 17 

рала земље оранице и ливаае, продајем из 
слободне руке, за изравнање рачуна са мо 
јпм повјеритељима. Ко би иету желио ку- 
пити нека се подписатои ради погодбе при- 
јави, само са готовим новцем.

Уз ово продајем и сва права која сам 
ја уживао на овом имаћу.

Глибавац, 24 јула 1902 год.
Саво Р. Куетуди!..

Р 61 Бр. 60 1 3

ЈАВНА БЛАГОДАРНОСТ.
Господпн Кузман Бикар. трговац и 

добростојнпк сомборски, одушевљенп Србпн, 
прави родољуб и особити поштоватељ и 
жарки љубитељ свега црногорског, почевши 
од свијетлог Двора до простог Црногорца, 
изволио Ј-е милостиво примити се очнн- 
ског старања и надзора моје дјеце: Марка 
и Јована. за вријеме њихове науке Рече 
ном мом добротвору г. Кузману, осим усрд- 
них п топлнх молитава за његово и ње- 
гове супруге госпође Катинке постојано 
здравље, дуг живот и свако задовољство 
изјављујем овим јавну захралност.

Побгар, 29 јула 1902.
Никола Чаловић
сввштенжк и учитвА.

Р. 83 Бр. 61 1 — 1

О Г Л А С.
0д 1 ог Октобра изда- 

јем под афит два дућана на 
„Балшића Пазару/ коме но- 
требују нека се пријави под- 
писаном.

Васо Инпер.
Р- 20 Бр. 62 1—3

Сродницима, пријатељнма и 
повнаницима јављам, да ћу у 
не|>ељу 11 текућег, у 11 сати 
у цркви на гробљу давати го- 
дигањи парастос, моме покојиом 
и нигда не заборављеноме сину 

професору ЈОВУ ВАЛУЂЕРОВИЋУ.

Цетињв, 2. Августа 1902.

Марко Калуђеровић.

Р. 37. Вр. 63. 1-1

4
ЈАВНА БЛАГОДАРНОСТ.

У нашој великој жалости, прили- 
ком губитка супруга и оца

МИЛА ПЕРОВА БРАНКОВИЋА,
који нза тешког боловања премину 
14. Јула ове године у 87 години свога 
живота. Чим се је чуло — да је пок. 
преминуо слегло сеје племе на ожа- 
ловање, а тако сви пријатељи нз ри- 
јечке и црмннчке нахије и лично су 
присуствовали те су пок. ожалили и 
до вјечне куће испратили.

Особнта нам је утјеха нгго су по- 
хнтали н пријатељски приеуетвовали 
у нашој жалости са писменим и те- 
леграфеким еаучешћима ннже речеиа 
Господа

Особито благодаримо: г. г. мини- 
стру војном војводн Илији Пламенцу. 
бригадиру Јанку Вукотићу, ком. Ми- 
лутину Вучинићу с фамилијом, кап 
Павлу Пламенцу с госпођом Госпа 
вом, кап Данилу Гаталу, поручику 
Јакову Ненадовпћу. кап Илији По- 
иовнћу, глав. благајнику Перу Попо- 
вићу, телеграфском чиновнику Шаку 
Шоћу. телеграфском чнновнику Мар- 
ку Куеовцу е. госпођом Полексијом, 
трговцу Јовану Љумовнћу и Симу Н. 
Поповићу.

Лнчни присутннм особитг. захвалл- 
мо: г. г ком. Нћу и Јовану Пламен- 
цу с Бољевнћима, управитељу ње- 
гушке шгације Саву Кусовцу с Зачн 
ранима, евештеницпма Саву п Ђуру 
Клисићу. Лимјанима, оф Лазару Ма- 
шановићу с Дупиљанима и с Врче- 
љаннма н оф. Андријп Станковнћу 
Сотонићима

Захваљамо г. пароху Јовану Гвовдв- 
новпћу који је на потоњем часу. раз 
двајајућп се с покојииком говорио 
нагробну бесједу с дирљивим говором 
поменувшн заслужне врлине покојни- 
кове и г. мјесном гаколском надзор- 
нику оф Иву Остојићу, који је ску- 
пио школеку дјецу и свечано иепра- 
тио покојника до вјечне куће.

Особпта хвала браћи Глуходоља- 
нима кој’и у великом броју присуотво- 
ваше, покојника нречуваше и испра- 
тише жалећи га до потоњег му часа, 
вјечне му куће.

ОжалошКени :

супруга: Станв, синови: Филип и 
Ристо с фамилијом.

Р. 270 Вр. 64 1-1

У сриједу 7 ов мј. у 9‘/, сати 
даваћемо у парохијалној Влашкој 
цркви четрдесетодневни парастос на- 
гаему оцу

МАРКУ ЂУРОВУ ПОЧЕКУ
а такође и четворогодишњи парастос 
нашему брату

ВУКУ МАРКОВУ ПОЧЕКУ.
Молимо сроднике. пријатеље и 

познанике да изволе парастосима при- 
суствовати.

Доњи Кр <ј. 1 августа 1902 год.
Ожалошћена фамилија.
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